

Finală



REPUBLICA MOLDOVA
CONSILIUL RAIONAL SOROCA

DIRECȚIA ÎNVĂȚĂMÎNT

nr. 01-30/19B
din 18 ianuarie 2018

Notă informativă
la proiectul de decizie

”Cu privire la organizarea subunității IP LT „Ion Creangă”
în satul Țepilova, Comuna Ocolina”

Anterior, Consiliul Raional Soroca în ședința din data de 11 decembrie 2014 a aprobat decizia nr.29/02 privind reorganizarea gimnaziului Țepilova în școală primară.

În motivarea inițierii proiectului deciziei Cu privire la reorganizarea gimnaziului Țepilova s-a ținut cont de mai mulți factori: urmare a consultațiilor cu profesorii, elevii, reprezentanții APL din Țepilova, a dezbaterilor publice (proces verbal nr. 01-30/2 din 22 iulie 2014) pe marginea proiectului de decizie s-a constatat că situația demografică din localitate era în continuă scădere, iar calitatea studiilor lăsa de dorit. Baza materială din gimnaziul Țepilova nu ne permitea să asigurăm studii de calitate, o parte din cadrele didactice erau de vârstă pensionară și nu corespundeau unor criterii de performanță în educație. Cadrele didactice din această instituție predau mai multe discipline. Acest fapt influențează negativ calitatea educației în gimnaziu. În anul 2014-2015, în gimnaziul Țepilova își faceau studiile în 72 de elevi, inclusiv în ciclul primar – 40 elevi și în ciclul gimnazial – 32 elevi. De menționat că în ciclul gimnazial funcționau doar 4 clase, numărul mediu de elevi în clasă era de 8 copii.

Perspectivile demografice pentru următorii ani erau constante: Numărul de copii născuți și real existenți în localitate era de 9 copii născuți în 2008 și care urmau a fi înscriși în clasa I în anul 2015-2016, 10 copii urmau a fi înscriși în clasa I în anul 2016-2017; 7 copii conform datelor statistice au fi înscriși în clasa I în anul 2017-2018.

Deci, inițiativa de lichidare a Școlii Primare Țepilova nu a aparținut Direcției Învățământ Soroca, nici Consiliului Raional, care au fost puse în fața unui fapt împlinit - lipsa elevilor. Deoarece transportarea elevilor din clasele primare prezintă un factor de stres pentru copii, în primul rând, dar și pentru părinți, autorități etc., în

agenda Direcției Învățământ Soroca a apărut problema redeschiderii, în colaborare cu părinții, APL de nivelul I, a școlii primare în localul fostului Gimnaziu Țepilova.

La data de 14 decembrie 2017 a fost organizată o dezbatere publică cu toți părinții beneficiari ai serviciilor educaționale din localitate, elevii cărora își fac studiile în Soroca și Regina Maria. La întrunire a participat și dna primar al comunei Ocolina, Valentina Ceban, cadre didactice, colaboratori ai Direcției Învățământ, Serviciului de Asistență Psihopedagogică.

Grupul țintă au fost părinții care au copii de vârstă școlară care își fac studiile în IP LT „Ion Creangă” din or. Soroca. Majoritatea părinților au fost de acord cu faptul că ar fi un beneficiu pentru copii, dacă s-ar redeschide în sat școala primară, dar au fost și opinii separate.

Infrastructura școlii se află în sare bună, sălile de clasă sunt amenajate, școala dispune de încălzire pe gaze naturale, încălzire alternativă cu sobe, spații amenajate pentru cantină și sală pentru alimentarea elevilor. Se cere în perspectiva apropiată reconstrucția blocului sanitar intern.

Vă propunem de a accepta organizarea subunității IP LT „Ion Creangă” în satul Țepilova, Comuna Ocolina”.

Șeful DÎ Soroca



Ghenadie Donos